
 

 

   
 

 الفهرس

  )٢..........................(.. .... ............ ........ ........ .............................. الفصل الاول:القطᖔع المخروطᘭة 

 ᢝᣖ٢............................(....... .... ... .. ............ .......................................................... القطع المخرو(  

 ᢝᣒ٣........(. ................. ..... .... ............. ................... .......... ....................................... المحل الهند(  

  )١١.......(..... ............ ................ ........... ............................... ............................................. الدائرة 

 ᡽ ᡧᣚ٢٦...(.......... .. .... ............... ............................................. ....... ................................ القطع المᜓا(  

  )٤٢....................(.............. ................................................................................... القطع الناقص

  )٦١............................................(............... ............................................................. القطع الزائد

  )٨٢...................................................(ايجاد معادلة القطوع المخروطية من خلال الاشكال

  



 

 

   
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  . دائرة يسمى فإن الشكل الناتج  عموديا على المحور ولا يمر بالراساذا كان المستوى القاطع  )١(

      فإن الشكل  مائلا قليلا على المحور ويقطع احد المخروطين دون الاخر) اذا كان المستوى القاطع ٢(
  .قطعا ناقصاالناتج   يسمى 

فإن   زاد الميل القاطع ليصبح موازيا لراسم المخروط ويقطع احد المخروطين دون الاخر) اذا ٣(
  . قطعا مكافئايسمى الشكل الناتج 

فإن الشكل الناتج  الراس  القطع لا يحتوي على نقطة قطع المستوى فرعي المخروط  كان) اذا ٤(
  . قطعا زائدايسمى 

  

  Conic sections  القطع المخروطي 

  ConiC seCtionsالقطوع المخروطية         الفصل الاول                       

  



 

 

   
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

w)جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة  s)k  وحدات عن ٣التي تبعد بعدا ثابتا قدره 

2)النقطة  3)l؟

F

2)نجد البعد بين النقطتين  3)l   ،(w s)k  

   2 2

1 2 1 2w w s s t   =S  

   22 2 w 3 s 3   =S  

   229 2 w 3 s      

w)) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ٢( s)k  وحدات عن  ٤قدره التي تبعد بعدا ثابتا 

  ؟l(51)النقطة 

F

  Locus  المحل الهندسي  

  

يسمى المنحنى الذي ترسمه نقطة تتحرك في المستوى تحت شروط معينة بالمحل الهندسي 
 .لهذه النقطة 

 تعريف
Adel 

Awwad 

  قوانين مهمة جدا :

  ) قانون بعد نقطة عن خط مستقيم٢) قانون المسافة بين نقطتين                     (١(

   2 2

1 2 1 2w w s s t   =S             
1 1

2 2

[ wf s
t

f

h
h

 


 S
 



 

 

   
 

l(w(51)نجد البعد بين النقطتين s)k

   2 2

1 2 1 2w w s s t   =S  

   2 25 w 1 s 4   =S  

   2 216 5 w 1 s      

w)جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة  s) h  وحدات عن   ٣التي تبعد بعدا ثابتا قدره

3المستقيم  w3 s4   4)وتمر اثناء حركتها بالنقطة )f؟

F

4)نجد البعد بين النقطة  )f  3،  والمستقيم w3 s4   

1 1

2 2

[ wf s
t

hf

h 


 S
  

3 w3 s43 w3 s4 15 3
9 16
     
 S

  

3 w3 s4 15    

18اما     w3 s4 3 w3 s4 15                4)تهمل لانها لا تحقق النقطة )f  

12او      w3 s4 3 w3 s4 15           

w)) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ٤( s) h  وحدات عن  ٤التي تبعد بعدا ثابتا قدره 

4المستقيم  s  0)وتمر اثناء حركتها بالنقطة )f  

F

1 1

2 2

[ wf sh
t

hf

 


 S



 

 

   
 

4 s4 s 4 4
1
   
S

  

4 s 4   

  8 s 4 s 4              4)تهمل لانها لا تحقق النقطة )f  

0او      s 4 s 4                  0)تهمل لانها لا تحقق النقطة )f  

w)) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ٥( s)k  2)التي يكون بعدها عن النقطة ) 

4مساويا دائما بعدها عن المستقيم  s .

F

   2 24 s 2 w 2 s     S

       2 22 2 2 216 s8 s 2 w 4 s4 s 4 s 2 w 2 s               

   2 2(3 s)4 2 w 12 s4 2 w           

w)) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ٦( s)k  2)التي يكون بعدها عن النقطة ) 

3مساويا دائما بعدها عن المستقيم  w .  

F

   2 23 w 2 w 1 s     S

       2 2 22 2 29 w6 w 4 w4 w 1 s 3 w 2 w 1 s               

   2 25( w)2 1 s 5 w2 1 s
2
           

w)) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ٧( s)k  1)التي يكون بعدها عن النقطة )  مساويا

2دائما بعدها عن المستقيم  s ؟.  

F

   2 22 s 1 w 1 s     S



 

 

   
 

       2 22 2 2 24 s4 s 1 w 1 s2 s 2 s 1 w 1 s               

   2 21( s)6 1 w 3 s6 1 w
2
         .  

w)جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ) ٨( s)k  التي تتحرك على بعدين متساويين من

0)النقطتين الثابتتين  ) (0 )؟  

F

   2 22 2w 3 s w 3 s    S S

   2 2 2 22 29 s6 s 9 s6 s w 3 s w 3 s             

0 s 0 s12   

w)) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ٩( s)k  التي تتحرك على بعدين متساويين من

4)النقطتين الثابتتين  ) (4 )؟  

F

   2 22 24 w s 4 w s    S S

   2 2 2 22 216 w8 w 16 w8 w 4 w s 4 w s             

0 w 0 w16  

w)) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ١٠( s)k  التي تتحرك على بعدين متساويين من

  .المحورين الاحداثيين  

F

  المقصود بالمحورين الاحداثيين ، محور السينات ومحور الصادات ؟

w s

s w s w  

  

  



 

 

   
 

w)) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ١١( s)k   بحيث يكون مجموع بعديها عن النقطتين

1(0 ) f  2(0 ) f  ؟وحدات  ٤مساويا دائما  

F

2 14 fk fk 

       2 2 2 22 2 2 2w 1 s 4 w 1 s 4 w 1 s w 1 s            S S S S

   2 22 2w 1 s 4 w 1 s     S S

     2 2 22 2 2( w 1 s ) w 1 s 8 16 w 1 s        S

     2 2 22 2 2( w 1 s ) w 1 s 8 16 w 1 s        S

     22 2 21 s w 1 s 8 16 1 s      S  

 2 2 221 s2 s w 1 s 8 16 1 s2 s        S  

   2 22 24 s w 1 s 2 16 s4 w 1 s 8        S S  

 2 24 s w 1 s 2    S  

 2 2 2 2 2 216 s8 s w4 4 s8 s4 16 s8 s w 1 s2 s 4              

2 2 2 212 w4 s3 16 w4 4 s3       

2 2w s1
3 4

    

w)) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ١٢( s)k  بحيث يكون الفرق المطلق من بعدي

w)التقطة  s)k   4)1عن النقطتين ) f  2(4 ) f  ؟وحدات  ٤مساويا دائما  

F

2 14 fk fk 

  

  



 

 

   
 

       2 2 2 22 2 2 24 w s 4 4 w s 4 4 w s 4 w s            S S S S

   2 22 24 w s 4 4 w s     S S

     2 2 22 2 24 w s 4 w s 16 4 w s        8S

 2 2 2216 w8 w 4 w s 16 16 w8 w        8S

   2 22 2(2 w2) 4 w s 16 w16 4 w s         8S S

  22(2 w2) 4 w s    S  

 2 2 2 2 22(4 w8 w4) 16 w8 w s (4 w8 w4) 4 w s             

2 2 2 2 212 w3 s (4 w4) 16 w s         

2 2s w1
12 4

    

w)) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة ١٣( s)k  9التي يكون بعدها عن المستقيم s  

0)امثال  بعدها عن عن النقطة  ٣مساويا دائما  )؟  

F

 2 29 s w 1 s    3S

   2 2 2 22 281 s18 s ( w 1 s2 s)9 9 s ( w 1 s )9             

2 2 2 2 272 w9 s8 81 s18 s ( w9 9 s18 s9)        .  

2 2w s1
8 9

  

)١٤  ([ f h   وحدة فيه احداثيات الرأسين  ٣٠مثلث محيطهf h  5)هما ) h  (5 )f والرأس   

  . ـيتحرك في المستوى، جد معادلة المحل الهندسي الناتج من تحرك الراس ج ـج

  

  

  
  



 

 

   
 

F:      = وحدة ٣٠محيط المثلث  

20 [f [h    

       2 2 2 22 2 2 25 w s 20 5 w s 20 5 w s 5 w s            S S S S
  

   2 22 25 w s 20 5 w s     S S  

     2 2 22 2 25 w s 5 w s 40 400 5 w s        S  

 2 2 2225 w10 w 5 w s 40 400 25 w10 w        S  

  22(20 w) 5 w s    2S  

 2 22(400 w40 w) 5 w 4 s4      

2 2 2 2 2300 w3 s4 400 w40 w 100 w40 w4 s4        
2 2w s1
100 75

    

  

 

  

w)جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة   s)k  وحدات ٧التي تبعد بعدا ثابتا قدره

3)عن النقطة 2 )l؟  

  الحل:

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

  

  

١ 

 



 

 

   
 

w)جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة   s) h  وحدات  ٤التي تبعد بعدا ثابتا قدره

2عن المستقيم w5 s4 

  الحل:

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

w)جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة   s) h   التي تبعد بعدا ثابتا قدره وحدة واحدة

7عن المستقيم s

  الحل:

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

...........................................................................................

w)جد معادلة المحل الهندسي للنقطة المتحركة  s)k   بحيث يكون مجموع بعديها عن النقطتين

1(3 ) f  2(3 ) f  ؟وحدات ٣مساويا دائما  

  الحل:

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
...........................................................................................  

  



 

 

   
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  الصورة القياسية .      

I)مركزها  ]) .(ر) ونصف قطرها  

   2 2 2V I w ] s     

  الصورة العامة.      

2 20 [ w;2 sg2 w s      

;)المركز  G )l   

2 2[ ; g v  =S  

  

  

21= معامل 2sفي معادلة الدائرة دائما معامل  w  

  

  معادلات القطوع المخروطية

 
  

 equationes of ConiC 

seCtions 

the 

CirCl

  

w)هي المحل الهندسي لمجموعة النقاط المستوية  s)k التي يكون بعدها عن نقطة ثابتة

  تسمى المركز يساوي مقدار ثابت وهو نصف القطر .

 تعريف
Adel 

Awwad 

١ 

١ 

 

 



 

 

   
 

  

  

  جد مركز ونصف القطر في الدوائر التالية :           

2 29 w s 

F

(00)3 9 v =S
2 281 w (2 s)  

F

(02)9 81 v =S
2 215 (3 w) (1 s)   

F

(3 )15 v=S
2 216 (6 w2) (2 s2)   

F

2 2 2 24 (3 w) (1 s) 16 (3 w)4 (1 s)4        

(3 )2 4 v =S
2 25 s4 w s  

F

١ 



 

 

   
 

2 20 5 s4 w s   

2 g 4 g2          0 g 0 ;2    

(02)l (; G ) l             3 5 0 4 v   =S  

2 23 w6 s4 w s   

F

2 20 3 w6 s4 w s    

2 g 4 g2        3 g 6 ;2      

(3 2 )l (; G )l              4 3 9 4 v   =S  

٧(2 210 w8 s4 w2 s2    

F

2 2 2 20 5 w4 s2 w s 5 w4 s2 w s         

1 g 2 g2          2 g 4 ;2    

(2 1)l (; G )l              10 5 4 1 v   =S S  

3)جد معادلة الدائرة التي مركزها            )  وحدات . ٤ونصف قطرها  

F

   2 2 2V I w ] s   

   2 216 3 w 2 s     

  ؟وحدات ٧ونصف قطرها   نقطة الاصلجد معادلة الدائرة التي مركزها 

F

٢ 

٣ 



 

 

   
 

   2 2 2V I w ] s   

2 249 w s   

4)معادلة الدائرة التي مركزها  جد         )  5)وتمر بالنقطة )؟  

F

4)المسافة بين النقطتين  )  (5 ) تمثل نصف القطر  

   22 4 5 1 3 v   =S

5 1 4 v  =S S  

   2 2 2V I w ] s     

   2 25 4 w 1 s     

  

4)معادلة الدائرة التي نهايتا قطر فيها هما جد          )  (26)  

F

2 1 2 1w w s s
( )

2 2
   

2 4 6 2(34)l ( )l
2 2
    

   2 24 3 2 4 v   =S  

5 v=S  

   2 25 3 w 4 s     

 

  

٥ 

٤ 

نصف القطر : هي المسافة بين 
مركز الدائرة واي نقطة على 

 محيط الدائرة

  احداثيات منتصف قطعة مستقيمة

2 1 2 1w w s s
( )

2 2
  



 

 

   
 

3)معادلة الدائرة التي مركزها  جد         ) وتمس محور السينات  

F

   2 29 3 w 2 s   

2)معادلة الدائرة التي مركزها جد          ) .وتمس محور الصادات  

F

   2 24 2 w 2 s   

2)معادلة الدائرة التي تمر بالنقطة  جد          )  0) عند  وتمس محور السينات ) .  

F

0)بما ان الدائرة تمس محور السينات عند  ) صف ن فإن الاحداثي الصادي  لمركز الدائرة = طول

  القطر 

   2 2 2v v w 7 s   

(2 )   

   2 2 2 2 2v4 40 v v v4 4 36 v v 2 7 1            

v 10 v4 40    

   2 2100 10 w 7 s     

3)معادلة الدائرة التي تمر بالنقطة جد          )    5)وتمس محور الصادات عند ) .  

F

   2 2 2v 5 w v s   

(3 )   

٦ 

٧ 

٨ 

٩ 

اذا كانت الدائرة تمس محور السينات 
فإن ر = ص ( الاحداثي الصادي 

  لمركز الدائرة )

اذا كانت الدائرة تمس محور 
الصادات فإن ر = س ( الاحداثي 

 السيني لمركز الدائرة )

 



 

 

   
 

   2 2 2 2v4 8 v 4 v4 4 v 5 3 v 2           

v 2 v4 8    

   2 24 5 w 2 s     

1جد معادلة الدائرة التي يقع مركزها على المستقيم            s3 w    وتمس محور السينات عند
0)النقطة  ).  

F

   2 249 7 w 2 s   

5جد معادلة الدائرة التي يقع مركزها على المستقيم          s2 w    وتمس محور السينات عند
0)النقطة  ).  

F

   22121 11 w 3 s   

4)جد معادلة الدائرة التي مركزها          )  3وتمس المستقيم s2 w   .  

F

0 3 w s2  (4 )

(المماس )ومستقيم (مركز الدائرة ) يمثل المسافة بين نقطة  : نصف القطر

١٠ 

١١ 

١٢ 

٢ 

٧ 



 

 

   
 

3 1 4 2 41 v
5 1 4

    
S S

   2 21 4 w 4 s
5
   

3)جد معادلة الدائرة التي مركزها           )  0وتمس المستقيم 2 w4 s3     

 F

0 2 w4 s3  (3 )

(المماس )ومستقيم (مركز الدائرة ) يمثل المسافة بين نقطة   :نصف القطر
2 3 4 2 3204 v

5 16 9
     

 S

   2 216 3 w 2 s   

0)جد معادلة الدائرة التي تمر بالنقاط          )  ،  (0 )     ،(4 )    

F

  يجب ان نستخدم الصورة العامة في الحل الصورة العامة.

2 20 [ w;2 sg2 w s    

(0 )

0 [ 0 [ 0 0 0 0      

(0 )

4 g 0 0 0 g16 0 64       

(4 )

١٣ 

١٤ 



 

 

   
 

0 ; 0 ;8 32 32 0 ;8 g8 16 16         

2 20 s8 w s     

0)جد معادلة الدائرة التي تمر بالنقاط          )  ،  (0 )     ،(1 )    

F

  .ورة العامة في الحل الصيجب ان نستخدم 

2 20 [ w;2 sg2 w s    

(0 )

0 [ 0 [ 0 0 0 0      

(0 )

1 g 0 0 0 g4 0 4       

(1 )

2 ; 0 ;2 4 0 ;2 g6 1 9        

2 20 w4 s2 w s      

7جد معادلة الدائرة التي يقع مركزها على الخط المستقيم        w4 s3   و تمر بالنقاط          

          (2 ) (3 )   .  

F

2 20 [ w;2 sg2 w s    

(2 )

5 [ ;4 g2 0 [ ;4 g2 4 1         ......................................................)١(  

١٥ 

١٦ 



 

 

   
 

(3 )  

25 [ ;6 g8 0 [ ;6 g8 9 16         ................................................)٢(  

;)المركز   g )    7يقع على المستقيم w4 s3   

7 ;4 g3  

5 [ ;4 g2
25 [ ;6 g8

20 ;2 g6

   
   
  

10 ; g3 20 ;2 g6        .................................................................)٤(  

  ) ٤)   ، مع (٣(

7 ;4 g3
10 ; g3

3 ;5

  
  
    

3 ; 3 ;5
5
      

47 47 3g g3 10 g3
15 5 5
        

3 475 [ 4 2 5 [ ;4 g2
5 15

            

11 26 15 26 36 94[ [ 5 [ 5 [
3 3 3 3 15 15

                

2 211 6 940 w s w s
3 5 15

      

w)تتحرك النقطة           s),  في المستوى بحيثi 3 5 s       ،i 3 2 w   حيث هـ    

w)زاوية متغيرة جد معادلة المحل الهندسي للنقطة  s), وبين نوعه

١٧ 



 

 

   
 

F

(5 s)
i i 3 5 s

3
     2 w i i 3 2 w

3
     

   2 2
2 22 w 5 s i i

9 9
     

   2 22 w 5 s 9   

w)تتحرك النقطة            s),  في المستوى بحيثi 4 7 s       ،i 4 5 w   حيث هـ          

w)زاوية متغيرة جد معادلة المحل الهندسي للنقطة  s), وبين نوعه

F

(7 s)
i i 4 7 s

4
     5 w i i 4 5 w

4
     

   2 2
2 25 w 7 s i i

16 16
     

   2 25 w 7 s 16    

1جد معادلة الدائرة التي تمس المستقيمين  w      ،3 s   

    وحدات ٣علما بإن نصف قطرها 

F   229 2 w 6 s    

  229 2 w s  

  229 4 w s  

   229 4 w 6 s   

  

١٨ 

١٩ 



 

 

   
 

  .(21)وتمر بالنقطة  جد معادلة الدائرة التي تمس المحورين        

F

  ، اذن الدائرة تقع في الربع الاول (21)بما ان الدائرة تمس المحورين وتمر بالنقطة 

[)المركز  ])  ونصف القطر= د  

   2 2 2] ] w ] s   

(21)

   2 2 2 2 2 2] ] ]4 4 ] ]2 1 ] ] 2 ] 1            

2 20 (5 ])(1 ]) 0 5 ]6 ] 0 ]4 4 ] ]2 1              

] 5 ] 0 (5 ])(1 ])       

   2 225 5 w 5 s     

   2 21 1 w 1 s   

  

٢٠ 



 

 

   
 

  

  

  

2جد نصف قطر الدائرة التي معادلتها  )١( 20 12 w6 s4 w s     

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

5)جد معادلة الدائرة التي مركزها   )٢( )  0وتمس المستقيم 4 w3 s2     

  الحل:

......................................................................................

......................................................................................
......................................................................................  

  
w)جد معادلة المحل الهندسي للنقطة  )٣( s)l المتحركة في المستوى بحيث تبعد بعدا ثابتا

5وحدات عن المستقيم الذي معادلته  ٣مقداره  w4 s3  وتمر اثناء حركتها بمركز
الدائرة التي معادلتها    2 29 2 w 4 s    

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

٢ 



 

 

   
 

s2ويقع مركوها على المستقيم (02)جد معادلة الدائرة التي تمس محور السينات عند  )٤( w  

  الحل:

......................................................................................

......................................................................................
......................................................................................

......................................................................................  

4)جد معادلة الدائرة التي مركزها   )٥( )  0وتمس المستقيم 4 w2 s3    

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

2جد معادلة الدائرة التي تمس المحورين ويقع مركزها على المستقيم  )٦( w .  

  الحل:

......................................................................................
......................................................................................
......................................................................................

......................................................................................
......................................................................................
......................................................................................

......................................................................................
......................................................................................  



 

 

   
 

وتمس محور الصادات ومركزها يقع على جد معادلة الدائرة التي تقع في الربع الثاني  )٧(
6المستقيم  w s2   وحدات , ٤ونصف قطرها  

  الحل:

..................................................................................

..................................................................................
..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................
..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................  

81)د معادلة الدائرة التي تمس المحورين وتمر بالنقطة ج )٨( ).  

  الحل:

......................................................................................

......................................................................................
......................................................................................

......................................................................................

......................................................................................
......................................................................................

......................................................................................

......................................................................................
.....................................................................................  



 

 

   
 

في الدائرة التي معادلتها (04)جد طول الوتر العمودي على محور السينات المار بالنقطة  )٩(
2 225 w s   

  الحل:

..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................
..................................................................................

..................................................................................

..................................................................................
..................................................................................

..................................................................................  

1وتمس محور الصادات وتمس المستقيم (02)جد معادلة الدائرة التي تمر بالنقطة  )١٠( w.  

  الحل:

......................................................................................

......................................................................................
......................................................................................

......................................................................................

......................................................................................
......................................................................................

......................................................................................

......................................................................................
......................................................................................

...................................................................................



 

 

   
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

2w[4(أ)  s                                          (ب) 2w[4 s   

      

    

  

  

  

 
  

 the 

parabola 

  

w)هو المحل الهندسي لمجموعة النقاط المستوية  s)k التي يكون بعدها عن نقطة ثابتة

  تسمى البؤرة يساوي بعدها عن مستقيم يسمى الدليل 

 تعريف
Adel 

Awwad 

(00) 

 البؤرة

 الدليل

[ [ 

 

(00) 

 

 



 

 

   
 

2s[4 (ج) w                                (د) 2s[4 w   

  

  

  

  

  

  

  

  

(أ)    2i s w[4 ] s                     (ب)   2i s w[4 ] s     

  

  

  

  

  

  

(ج)    2] s [4 i w                        (د)   2] s [4 i w     

  

  

  

  

  

i) اذا كان احداثيات رأس القطع ]) 

(00) 

 
 

(00)

(i ])
 

(i ])
  

(i ])
 

(i ])
 



 

 

   
 

  

  

ᗫن ᘌكون مᗖᖁــع والاخر ᘌكون غᢕᣂ مᗖᖁــع ᢕᣂهو أن أحد المتغ ᡽ ᡧᣚمعادلة القطع المᜓا ᡧ ᢕᣂمᘌما (  .  
ᡧ الرأس والدلᘭل ᘻساوي جـ . ٢ ᢕᣌساوي جـ والمسافة بᘻ البؤرة والرأس ᡧ ᢕᣌالمسافة ب (  

  ) البؤرة دائما داخل الشᜓل والدلᘭل خلف الشᜓل . ٣
  .) البؤرة = الرأس + جـ٤

  

  

جد احداثيات الرأس والبؤرة ومعادلة المحور ومعادلة الدليل) ١(

2s4 w

F

احداثيات الرأس  00       1 [ 4 [4    

         = الرأس+ ج البؤرة احداثيات

 احداثيات البؤرة 1 00   

 احداثيات البؤرة 0   

   ١-معادلة الدليل س=                    ٠معادلة المحور ص= 

2w16 s

F

احداثيات الرأس  00       4 [ 16 [4    

ـ= الرأس+ ج احداثيات البؤرة

 ملاحظات مهمة جدا



 

 

   
 

 احداثيات البؤرة 1 00   

 احداثيات البؤرة 4   

  ٤-معادلة الدليل ص=                    ٠معادلة المحور س= 

   21 s 24 1 w  

F

احداثيات الرأس  1       6 [ 24 [4    

         = الرأس+ ج احداثيات البؤرة

 احداثيات البؤرة 6 1    

 احداثيات البؤرة 5   

  ٧-معادلة الدليل س=                    ١معادلة المحورص= 

   22 s 8 1 w   

F

احداثيات الرأس  2       2 [ 8 [4      

         = الرأس+ ج احداثيات البؤرة

 احداثيات البؤرة 2 2   

 احداثيات البؤرة    

  ٤معادلة الدليل س =                    ١-معادلة المحورص= 

  

  

  



 

 

   
 

24 w4 s8 s  

F

2 24 w4 s8 s 4 w4 s8 s        

  اكمال المربع

 2 816
2

  

2 220 w4 16 s8 s 16 4 w4 16 s8 s           

 2(5 w)4 4 s    

احداثيات الرأس         1 [ 4 [4    

         = الرأس+ ج احداثيات البؤرة

 احداثيات البؤرة 1   

 احداثيات البؤرة    

  ٦-= صمعادلة الدليل                   ٤-= س     معادلة المحور

20 4 s4 w4 w   

F

2 24 s4 w4 w 0 4 s4 w4 w        

  اكمال المربع

 2 44
2
  

2 2(2 s)4 4 w4 w 8 s4 4 w4 w          

 2(2 s)4 2 w   



 

 

   
 

احداثيات الرأس         1 [ 4 [4      

         = الرأس+ ج احداثيات البؤرة

 احداثيات البؤرة 1   

 احداثيات البؤرة    

  ٣= س     معادلة الدليل                 ٢=ص   معادلة المحور

) جد معادلة القطع المكافئ الذي احداثيات رأسه٢(   واحداثيات بؤرته  .

F

[ المسافة بين  البؤرة والرأس  

3 [  

   22 s 12 3 w     

) جد معادلة القطع المكافئ الذي احداثيات رأسه٣(   = ٢-ومعادلة دليله ص .  

F

3 [

   21 w 12 1 s  

بؤرته ) جد معادلة القطع المكافئ الذي احداثيات ٤(   = ٣-ومعادلة دليله ص.  

F

احداثيات الراس     

2 [  

   21 w 8 3 s  



 

 

   
 

) جد معادلة القطع المكافئ الذي محوره يوازي محور السينات و احداثيات بؤرته    ويمر

بالنقطة   ويقع راسه على يمين بؤرته

F

  محور السينات  وراسه على يمين بؤرته بما ان محوره يوازي

   2] s [4 i w   

3 i3 [ ] 3 [ ]     

   23 [ s [4 3 w    

ويمر بالنقطة 

 2 20 4 [3 [ 4 [ [3 4 [ 3 [4 16            

21 [ 4 [ 0 4 [3 [      

   21 s 16 3 w   

   24 s 4 3 w  

) جد معادلة القطع المكافئ الذي محوره يوازي محور الصادات و احداثيات راسه ٦(   ويمر

بالنقطة  .  

F

 

   2i w [4 ] s  

   21 w [4 2 s  

ويمر بالنقطة    

   ] 



 

 

   
 

   21 [ [16 4 1 5 [4 2 4
4
      

   21 w 2 s   

  (أ) معادلة القطع المكافئ الذي محوره يوازي محور الصادات هي:

2p [ f h 0 h [ sf s wh         

  معادلة القطع المكافئ الذي محوره يوازي محور السينات هي:(ب) 

2p [ f h 0 h [ wf w sh         

) جد معادلة القطع المكافئ الذي يمر بالنقاط ٧(  ،  ،  ودليله يوازي محور السينات

F

  دليله يوازي محور السيناتبما ان 

 محوره يوازي محور الصادات

2[ sf sh w  

 

[ f3 9 2h  

 

[ f6 36 1h  

 

[ [ 0 0 1   

 



 

 

   
 

2 f6 18 1 f3 9
0 f6 36 0 f6 36

2 18

h h

h
h h

     
   

 

1 2 18
9

h   

2 1f f6 4 0 1 f6 36 1
3 9

         

22 11 s s w
3 9

  

s) جد معادلة القطع المكافئ الذي محوره يوازي محور الصادات ورأسه يقع على المستقيم  w  

ويمر بالنقطتين    ، 

F

   2i w [4 ] s    

احداثيات الرأس  ] ]   

   21 ] w [4 ] s     

  ،   تحقق المعادلة  

  2] 1 [4 ]   

   2] 1 [4 ] 4    

   
   

2
22

2
] 1 [4 ]] 4 ]
] 1 [4 ] 4
      

 2 2 222 ] ] ]8 16 ] ] 4 ]         

   23 w [4 2 s     

1 [ [4 4                                   23 w 4 2 s       



 

 

   
 

) جد معادلة القطع المكافئ الذي محوره هو محور السينات ويمر بالنقطتين  ٩(  ، 

F

احداثيات الرأس  0 ]  

  2] s [4 w   

   تحقق المعادلة  

 ] 8 [4 100   

   تحقق المعادلة  

 ] 4 [4 16   

 
 
] 4 4]4 32 ]25 100
] 8 25
      

]21 68 ]4 32 ]25 100      

68 ] ]21 68
21

                            21 [
4
   

  268 s 21 w
21

    

sجد معادلة القطع المكافئ الذي محوره هو محور السينات ويمر بنقطتتي تقاطع المستقيم  w    

2مع الدائرة   2s w s 

F

احداثيات الرأس  0 ]  

   2] s [4 i w    

  2] s [4 w 

2 2s w s   



 

 

   
 

23 s 0 s (3 s)s2 s s2           

   تحقق المعادلة  

0 ] ] [4 0     

   تحقق المعادلة  

 3 [ 3 [4 9
4
                                

2s3 w     

ينطبق محوره على محور الصادات ومعادلته    ئمكاف) تتحرك النقطة و(س،ص) على منحنى قطع ١١(

0ص = ق(س) بحيث يتحدد موقعها قي اللحظة  k  بالمعادلتينk2 w  ،k k s  

F

k2 w  

2 2 2k k k k s k k s            

2 2 2(1 w) s w 1 s k2 1 s          

2(1 w) s    . قطع مكافئ  

1) اذا كان  المستقيم ١٢( s w   2مماسا لمنحنى القطع المكافئ[ w8 s2 s   جد الثايت[ 
ثم عين معادلته

F

w]1
s]

2w]8 2 s2 8 2 s2 [ w8 s2 s
s]

       

 3 3 3 s 6 s2 8 2 s2      

29 [ [ 24 6 9 [ w8 s2 s        

29 w8 s2 s 



 

 

   
 

2قذف جسم رأسيا الى الاعلى خسب العلاقة  k k6 (k)t   ،  ف :المسافة ، حيث ن : الزمن

  جد اقصى ارتفاع يصل اليه الجسم مستخدما تعريف القطع المكافئ .

F

2 2t k6 k k k6 (k)t       

9)2اكمال المربع  t) (3 k)(3 k) 9 t 9 k6 k            

 2(9 t) 3 k     

  . ٣عندما ن =   ٩اقصى ارتفاع يصل اليه الجسم هو ف =

جد معادلة القطع المكافئ الذي يمر بالنقاط  )١(  ،  ،   ومحوره يوازي

  محور الصادات

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

٣



 

 

   
 

جد معادلة القطع المكافئ الذي يمر بالنقاط  )٢(  ،  ،   ومحوره يوازي

  محور السينات.

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

جد معادلة القطع المكافئ الذي يمر بالنقاط  )٣(  ،  ،   ومحوره يوازي

  محور الصادات.

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  



 

 

   
 

2قذف جسم رأسيا الى الاعلى خسب العلاقة  )٤( k2 k8 (k)t  ،  ف   ، حيث ن : الزمن

  ارتفاع يصل اليه الجسم مستخدما تعريف القطع المكافئ .:المسافة جد اقصى 

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................  

iفي المستوى الديكارتي بحيث ان  تتحرك النقطة و(س،ص)  )٥( i w   ،

i i s  .(س،ص)حيث قياس زاوية حادة ، ما معادلة المحل الهندسي للنقطة و  

  الحل:

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  



 

 

   
 

جد معادلة القطع المكافئ الذي محوره يوازي محور السينات ورأسه يقع على المستقيم  )٦(
s w    ويمر بالنقطتين  ،   .  

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

2جد معادلة القطع المكافئ الذي معادلة محوره  )٧( s   1ومعادلة دليله w  ويمر منحناه
بالنقطة     .  

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................  



 

 

   
 

جد معادلة الدائرة  التي تمر بالنقطة  )٨(    ويقع مركزها في بؤرة القطع المكافئ الذي

معادلته     22 s 12 2 w   .  

  الحل:

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................  

2s[4اثبت ان معادلة المماس لمنحنى القطع المكافئ  )٩( w عند النقطة 1 1w s هي

 1 1s s [2 w w   

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  



 

 

   
 

2 2

2 2
w s1
F x

 
2 2

2 2
s w1
F x

 

 
  

 the 

ellipse 

  

w)هو المحل الهندسي لمجموعة النقاط المستوية  s)k التي يكون مجموع بعديها عن

2نقطتين ثابتتين  1f f  تسميان البؤرتين يساوي مقدار ثابت وهوh2 .  

 تعريف
Adel 

Awwad 

1 V 
2 V 

2 f 
1 f 

(w s)k 

 (00)اذا كان احداثيات المركز

 



 

 

   
 

   2 2

2 2
I w ] s1

F H
     2 2

2 2
] s I w1
F H
  

  ) ما يميز معادلة القطع الناقص ان المتغيرين مربعين وبينهما اشارة + والمعاملات مختلفة .١(

)٢(x )                   2) ٣: المساقة بين المركز والراس h. دائما هو العدد الاكبر :  

  : دائما هو العددالاصغر.2F: المسافة بين المركز والبؤرة .                       ]     

2)  ٥(                        H2بر ) طول المحور الاك٤(  2 2hF [   

1)الاختلاف المركزي ٦(                         F2طول المحور الاصغر     I[
h   

  2]) البعد البؤري ٧(

 

I)اذا كان احداثيات المركز ]) 

 ملاحظات مهمة جدا



 

 

   
 

جد عناصر القطوع الناقصة فيما يلي :

2 2w s1
9 16

 

F

المركز  00
24 16 xx    

23 9 FF   

2 2 2 29 167 h[ [ F [      

   xالمركز = الرأسين

الرأسين =  00x  رأساه 04  

البؤرتين =  00[  البؤرتين 07  

2xطول المحور الاكبر                       8طول المحور الاكبر 

2F المحور الاصغرطول              6 المحور الاصغرطول 

]2 البعد البؤري                              27 البعد البؤري  

]الاختلاف المركزي = 
x

                    
71 I
4

    

  

  سيني

  المعادلة  من خلال  العناصرا د: ايجا ولالمحور الا



 

 

   
 

   2 21 s 1 w1
25 144
  

F

المركز  11
212 144 xx    

25 25 FF   

2 2 2 2
119 25 144 h[ [ F [     

   xالمركز = الرأسين

الرأسين =  11x  رأساه   11 1 131      

البؤرتين =  11[  البؤرتين   11 11119 119      

2xطول المحور الاكبر                       24طول المحور الاكبر 

2F المحور الاصغرطول              10 المحور الاصغرطول 

]2 البعد البؤري                              119 البعد البؤري 2 

]الاختلاف المركزي = 
x

                    
1191 I
12

    

  

  

 

 صادي 



 

 

   
 

2 2144 s16 w9 

F

2 2144 s16 w9  

2 2 2 2s w s16 w91 1
9 16 144 144

     

المركز  00
24 16 xx    

23 9 FF   

2 2 2 29 167 h[ [ F [      

   xالمركز = الرأسين

الرأسين =  00x  رأساه 4 0  

البؤرتين =  00[  البؤرتين 07 

2xطول المحور الاكبر                       8طول المحور الاكبر 

2F المحور الاصغرطول              6 المحور الاصغرطول 

]2 البعد البؤري                              27 البعد البؤري  

]الاختلاف المركزي = 
x

                    
71 I
4

    

  

 

 

 صادي 



 

 

   
 

2 20 9 w8 s6 w4 s    

F

2 29 w8 w4 s6 s    

 2 29 w2 w 4 s6 s     

 للسينات كمال المربع إ 2 69
2

 للصادات كمال المربع إ  2 21
2
  

 2 24 9 9 1 w2 w 4 9 s6 s         

       
2

2
2

23 s1 w1
1 4

4 1 w 4 3 s      

المركز  13
22 4 xx  21 1 FF   

2 2 2 213 4 h[ [ F [     

   xالمركز = الرأسين

الرأسين =  132  رأساه   15 11     

البؤرتين =  1[  البؤرتين   1 3 1 33 3      

2xطول المحور الاكبر                             4طول المحور الاكبر 

2F المحور الاصغرطول                    2 المحور الاصغرطول 

]2 البعد البؤري                                  3 البعد البؤري 2 

]الاختلاف المركزي = 
x

                    
31 I
2

  
  

  سيني



 

 

   
 

  

 

) جد معادلة القطع الناقص الذي بؤرتاه ١(                       ويتقاطع مع محور السينات عند

  . ٤-،  ٤س = 

F

المركز     

  سيني 

3 [ [    

البؤرتين    

الراسين    

2 2 2 297 16 hF F F [     

2 2w s1
7 16

   

 مركزه ) جد معادلة القطع الناقص الذي٢(    دات وطول محوره صامحور الومحوره الاكبر على

5وحدات وبعده البؤري  ٤ الاصغر 2S .  

F

مركزه    داتمحوره الاكبر على محور الصا   نلإ  صادي       

24=F2 F           ،5 5 2= [[ 2S S 

2 2 2 23 h hx 5 F [4     

2 2s w1
4 9

    

  

  

  

  يستفاد من البؤرتين في ايجاد :          

 المركز  )١
 ايجاد جـ )٢
 تحديد نوع القطع سيني ام صادي  )٣

 

 العناصر  المعادلة من خلال  دالمحور الثاني : ايجا



 

 

   
 

) جد معادلة القطع الناقص الذي مركزه ٣(  واحد رأسيه النقطة   واختلافه المركزي

   يساوي 

F

مركزه          واحد رأسيه النقطة  

6 x 4+2= x 

1 [ I
2

[2=
x

x    

3 [ [2=6  

2 2 2 23627 hF F 9 F [      

   2 23 s 2 w1
27 36
  

2قطع ناقص اختلافه المركزي يساوي ) ٤(
3

واحد رأسيه النقطة      والبؤرة القريبة من هذا

الرأس    . جد معادلته  

F

2 [2 [3
3 xx    )......................١ (

] المسافة بين الرأس والبؤرة القريبة x 2 [2 x [ x     

 )١في ( ـنعوض ج

 6 2 2 x 3 2 [3x xx      

4 [ 

2 2 2 2
20 36 hF F 16 F [    

  أ –المركز = الرأس 

  

 المسافة بين احد الرأسين والمركزأ=             

  صادي

  

  فكر في ذلك

  سيني 

  

  فكر في ذلك

   

  في القطع الناقص       

]الرأس والبؤرة القريبةالمسافة بين  x    

]الرأس والبؤرة البعيدةالمسافة بين  x  



 

 

   
 

       1] I ]6 x         

 المركز  

   22 3 s1 w1
20 36

 

تلاف ) اذا كان طول المحور الاكبر لقطع ناقص يساوي ضعف طول محوره الاصغر فما قيمة الاخ٥(
  المركزي لهذا القطع الناقص ؟

F

F2 x F4 x2  
2 2 2 2 2 2 2 2

3 hF [ F3 [ F F4 [ F [       

33 I
2 2

F
F  

  

  

) قطع  ناقص البعد بين يؤرتيه يساوي طول محوره الاصغر  جد الاختلاف المركزي لهذا القطع ٦(
  الناقص .

F

F [ F2 [2   

2 2 2 2 2 2 2 2
2 hF x F2 x F x F F [       

1 I
2 2

F
F  

 
 

 



 

 

   
 

قطع  ناقص يقع محوره الاكبر على محور السينات ومعادلته  )٧(
2 2

2
w s1

49f
    

5اختلافه المركزي  
7

  

2جد :    (أ)  f         2(ب) اذا كانت ك نقطة على منحتى القطع الناقص جد محيط المثلث 1t t;  

2حيث  1t t . بؤرتا القطع الناقص  

F

  محوره الاكبر على محور السيناتسيني لان

2 2

2
w s1

49f
  

27من المعادلة السابقة  49 xx   

5 [5 [ 5 = [7
7 x

x    

2 2 2 2 224 49 2524 hF F F F [       

 

2محيط المثلث  1[2 x2 t t;   

2محيط المثلث  110 14 t t; 

2محيط المثلث  124 t t;

 

  

2محيط المثلث  1[2 x2 t t;  



 

 

   
 

) اذا كان المستقيم المار  بالنقطة ٨(    النقطة بيمس منحنى قطع ناقص  جد طول كلا

طع ينطبقان على محوري السينات وري القمن محوري القطع الناقص واختلافه المركزي علما ان مح
  والصادات .

F

2 2

2 2
w s1
f x  

   تحقق المعادلة  

2 2
9 641
F x

  )...................................١ (  

ميل المماس = 
 

 
3 02 3

3 45 8 12 5
   , ,).................................٢ (  

2 2
2 22 2
4 16 w w2 s2f4 0 0
f f

x
x x

       

2
2 2 2 2 2
25 9 165 9 6425 f 1 1 1
f F f F f

f
4

          

210010 xx   

20طول المحور x2   

10طول المحور F2   

2 2 2 2 275 25 10075 h[ [ [ F [        

75 I
10

 
  

  

  

  



 

 

   
 

) اثبت ان معادلة المماس للقطع الناقص ١٠(
2 2

2 2
w s1
f h    عند النقطة 1 1w s: هي  

1 1
2 2
w w s s

1
f h

 

F

 1 1w s  تحقق المعادلة  

2 2
1 1
2 2

w s
1

f h  ).................................................١(

  نجد الميل 

2 2
1 1 1 1

2 22 2 2 2
1 1

s f s f2 w w2 s2 w w2 s2L L 0 0
f fw wh h2 h h
             

   1 1s s L w w    معادلة المماس 

       
2

2 2 2 2 1
21 1 1 1 1 1 1 1

1

s f
s s f s s f w w w w s s w w

w
h h h          

   2 2 2 2
1 1 1 1 1 1s s f w w s s f w wh h    

2 2 2 2
1 1 1 1 1 1

2 2 2 2 2 2 2 2

s s f w w s s f w w
F F F F

h h
h h h h

        
   

 

   2 2
1 1 1 1

2 22 2

s w s s w w
F Fh h

          
 

1 1
22

s s w w
1

Fh
    
 

 

 

 



 

 

   
 

 

fمساحة القطع الناقص  h   

  

  

) جد مساحة القطع الناقص الذي معادلته ١(
2 2w s1
9 16

   

F

24 16 xx  23 9 FF  

fمساحة القطع الناقص  h   

12مساحة القطع الناقص    

  

وحدة مربعة ورأساه النقطتان 30) قطع ناقص مساحته ٢(   06 06  جد معادلته ؟  

F

المركز  00  

6 x 12 x2   

5مساحة القطع الناقص  F F 6 30 f h         

2 2w s1
25 36

   

 

 

 مساحة القطع الناقص



 

 

   
 

) قطع ناقص  بؤرتاه ٣(   0 04    والنقطة w s ,  تقع على منحنى القطع بحيث ان محيط

2المثلث  1f f,  2علما ان  جد معادلته٢٤يساوي 1f f  بؤرتا القطع.  

F

المركز  00   

4من البؤرتين =  [ 8 [2   

2محيط المثلث  1[2 x2 t t;  

8 16 = x2 8 x2 24x     

2 2 2 2 248 64 1648 h[ F F F [       

2 2w s1
48 64

   

) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة ٤( w s ,  المتحركة في المستوى الديكارتي بحيثi 2 s 

i 3 w ؟  

F 

2
2s i i 2 s

4
   

2
2w wi i i 3 w

9 3
      

2 2
2 2w s i i

9 4
   

2 2w s 1
9 4

  



 

 

   
 

) جد معادلة المحل الهندسي للنقطة ٥(  w s ,  المتحركة في المستوى الديكارتي بحيث
3 si

5
                ،         i 4 2 w   .  

F

 2
23 s 3 si i

25 5
    

     
2

22 w 2 wi i i 4 2 w
16 4
        

   22
2 23 s2 w i i

16 25
    

   22 3 s2 w1
16 25

  

 



 

 

   
 

جد معادلة القطع الناقص الذي احد بؤرتيه مركز الدائرة     2236 4 w2 6 s2    

1وطول محوره الاصغر يساوي طول قطر الدائرة ومعادلة محوره الاصغر هي  s .  

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

جد معادلة القطع الناقص الذي مركزه النقطة    و احدى  بؤرتيه النقطة  

  وحدات . ٦وطول محوره الاصغر 

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

٤ 



 

 

   
 

راساه  جد معادلة القطع الناقص الذي        وطول محوره الاصغر يساوي اربعة

  امثال المسافة بين احد رأسيه والبؤرة القريبة من ذلك الرأس .

  الحل:

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  

جد معادلة المحل الهندسي للنقطة   w s ,  المتحركة بحيث ان مجموع بعديها عن النقطتين

    ١٠يساوي .  

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
...........................................................................................  



 

 

   
 

  ) جد معادلة القطع الناقص الذي يمس كلا من المستقيمات :٥(

1 w 3 s
7 w 13 s
  
 


  

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  

2) اذا كانت المعادلة ٦( 2w5 s;  تمثل معادلة قطع ناقص محوره الاكبر مواز لمحور
  :السينات ، اثبت ان 

2 2 ;
[ f
   

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................  



 

 

   
 

) اذا كانت م، ن نقطتان ماديتان والنقطة م تدور في مدار على شكل قطع ناقص يحيث تقع النقطة ن ٧(
 وحدات والاختلاف المركزي  ١٠في احدى بؤرتي هذا المدار فإذا كان طول المحور الاكبر = 

  جد :

  (أ) اطول مسافة بين م، ن .

  (ب) اقصر مسافة بين م، ن .

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  



 

 

   
 

2 2

2 2
w s1
F H 

2 2

2 2
s w1
F H 

 
  

 the القطع الزائد

hYperboliC 

  

w)هو المحل الهندسي لمجموعة النقاط المستوية  s)k التي يكون الفرق المطلق  لبعديها

2عن نقطتين ثابتتين  1f f  2تسميان البؤرتين يساوي مقدار ثابت وهوh .  

 تعريف
Adel 

Awwad 

(00) 

1v 2v 
1f 2f  00  

 



 

 

   
 

   2 2

2 2
I w ] s1

F H
     2 2

2 2
] s I w1
F H
  

  ).- ) ما يميز معادلة القطع الزائد ان المتغيرين مربعين وبينهما اشارة (١(

)٢(H )                   2) ٣: المسافة بين المركز والراس h. دائما هو العدد الاول :  

  : دائما هو العدد الثاني.2F: المسافة بين المركز والبؤرة .                       ]     

2Hع ) طول المحورالقاط٤(                          )٥  (2 2 2F [h   

1])الاختلاف المركزي ٦(                         F2طول المحورالمرافق     Ih   

  2]) البعد البؤري ٧(

 

  

(I ]) 

 



 

 

   
 

جد عناصر القطوع الزائدة  فيما يلي :

2 2w s1
9 16

 

F

المركز  00
24 16 xx    

23 9 FF   

2 2 2 25 9 16 h[ [ F [      

   xالمركز = الرأسين

الرأسين =  00x  رأساه 04  

البؤرتين =  00[  البؤرتين 05

2x طول المحور القاطع                     8 طول المحور القاطع 

2F المحور المرافقطول              6 المحور المرافقطول 

]2 البعد البؤري                              10 البعد البؤري 

]الاختلاف المركزي = 
x

                    
51 I
4

   

  سيني

  المعادلة  من خلال  العناصرا د: ايجا ولالمحور الا



 

 

   
 

2 2s w1
25 81

 

F

المركز  00
29 81 xx    

25 25 FF   

2 2 2 225 81106 h[ [ F [      

   xالمركز = الرأسين

الرأسين =  00x  رأساه 9 0  

البؤرتين =  00[  البؤرتين 0106 

2x طول المحور القاطع                     18 طول المحور القاطع 

2F المحور المرافقطول              10 المحور المرافقطول 

]2 البعد البؤري                              2106 البعد البؤري  

]الاختلاف المركزي = 
x

                    
1061 I

9
   

   2 22 w 2 s1
9 4
  

F

المركز  2 2
22 4 xx    

 صادي

  سيني



 

 

   
 

23 9 FF   

2 2 2 29 413 h[ [ F [      

   xالمركز = الرأسين

الرأسين =  2 2x  رأساه   2 0 2 4     

البؤرتين =  2 2[  البؤرتين   2 2 2 213 13      

2x طول المحور القاطع                     4 طول المحور القاطع 

2F المحور المرافقطول              6 المحور المرافقطول 

]2 البعد البؤري                              213 البعد البؤري  

]الاختلاف المركزي = 
x
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2
   

   2 21 3 s 1 w   

F

المركز  1 3
21 1 xx    

21 1 FF   

2 2 2 21 12 h[ [ F [     

   xالمركز = الرأسين

الرأسين =  1 3x  رأساه   2 3 03    

البؤرتين =  1 3[  البؤرتين   3 313 13   

  صادي



 

 

   
 

2x طول المحور القاطع                     2 طول المحور القاطع 

2F المحور المرافقطول              2 المحور المرافقطول 

]2 البعد البؤري                              22 البعد البؤري  

]الاختلاف المركزي = 
x

                    
21 I
1

   

2 20 17 w10 s16 w s4    

F

2 217 w10 w s16 s4    

   2 217 w10 w s4 s 4    

 للسينات اكمال المربع  2 44
2

  للصادات اكمال المربع  2 1025
2
  

   2 225 16 17 25 w10 w 4 s4 s 4        

   2 28 5 w 2 s 4    

   2 25 w 2 s1
8 2
    

المركز  52
222 xx    

288 FF   

2 2 2 28 210 h[ [ F [     

   xالمركز = الرأسين



 

 

   
 

الرأسين =  52x  رأساه   5 2 5 22 2        

البؤرتين =  52[  البؤرتين   5 2 5 210 10      

2x طول المحور القاطع                     2 طول المحور القاطع 2 

2F المحور المرافقطول              8 المحور المرافقطول 2 

]2 البعد البؤري                              210 البعد البؤري  

]الاختلاف المركزي = 
x

                    
101 I
2

  


 

2 20 29 w16 s54 w4 s9    

F

2 229 w16 w4 s54 s9     

   2 229 w4 w 4 s6 s 9     

 للسينات اكمال المربع  2 69
2
  للصادات اكمال المربع  2 44

2
  

   2 216 81 29 4 w4 w 4 9 s6 s 9         

   2 236 2 w 4 3 s 9    

   22 3 s2 w1
9 4

   

المركز  
22 4 xx    

23 9 FF   



 

 

   
 

2 2 2 29 413 h[ [ F [     

   xالمركز = الرأسين

الرأسين =  x  رأساه       

البؤرتين =  [  البؤرتين   13 13      

2x طول المحور القاطع                     4 طول المحور القاطع 

2F المحور المرافقطول              6 المحور المرافقطول 

]2 البعد البؤري                              213 البعد البؤري  

]الاختلاف المركزي = 
x
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2
   

) النقطة ١( w s h  تتحرك في المستوى بحيث ان الفرق المطلق بين بعديها عن النقطتين الثابتتين

   وحدات ما نوع المنحنى الذي تصنعه هذه النقطة اثناء حركتها وما معادلته . ٦يساوي  

F

 نوع القطع زائد ( من التعريف )

المركز  00  

5 10[ [2    

3 6x x2    

2 2 2 2 216 9 25 hF F F [      

2 2w s1
16 9

 

 العناصر  المعادلة من خلال  دالمحور الثاني : ايجا



 

 

   
 

2) اذا علمت ان معادلة قطع زائد هي ٢( 2s9 w4  جد الفرق المطلق بين النقطة 2 3S 

  وبؤرتي هذا القطع .

F

2 2s9 w4 
2 2 2 2s w s9 w4
4 9 36 36

    

 x2المقصود بالفرق المطلق 

23 x x  

6= x2
2) قطع زائد معادلته ٣( 2; w18 w3 s2    التي تجعل المحور القاطع لهذا القطع  ;جد قيمة

موازيا لمحور الصادات 

F

2 2; w18 w3 s2  

 2 2; w6 w 3 s2   

 اكمال المربع 

 2 227 ; 9 w6 w 3 s2      

 2 227 ; 3 w 3 s2     

 2 23 w s1 27 ; 27 ;
3 2

              موازيا لمحور الصادات المحور القاطع لهذا القطعبما ان  

27 ;27 ; 0
3
  



 

 

   
 

) جد معادلة القطع الزائد الذي مركزه  ٤(   ورأساه   وحدات. ٤وطول محوره المرافق  

F

مركزه  ال 

 )أ  ( نجدمن الراسين 

3 x 

2 F 4 F2   

2 2w s1
4 9

 

) جد معادلة القطع الزائد الذي بؤرتاه  ٥(   ،   وحدات. ٣وطول محوره القاطع  

F

المركز   

 من البؤرتين 

3 [ 6 [2   

3 3 22 x x   

2 2 2 2 227 9 9
4 4

hF F F [     

   2 21 w 2 s1 27 9
4 4

   

 ذي نهايتا محوره المرافق جد معادلة القطع الزائد ال   ،  ويمر بالنقطة  .  

F

  .القطع سيني  إنبما ان التغير في الصادات في نهايتا المحور المرافق في القطع الزائد ف

  سيني

  سيني



 

 

   
 

المركز   

3 F 6 F2    

يمر بالنقطة   ان القطعبما    فإنها تحقق المعادلة   
2 2

2 2
w s1
F x

   

2 2
9 41
F x

                        2
2 2
4 9 42 2 1

9x x
x       

2 2w s1
9 2

 

) جد معادلة القطع الزائد الذي مركزه  ٧(   واحد رأسيه   3واختلافه المركزي i
2
.  

F

مركزه                     واحد رأسيه  

x                 )x   ( المسافة بين المركز والراس  : 

[ 3[2 = 3 i
2x

x    

6 [ [2 =12   

2 2 2 2 220 16 36 hF F F [     

   2 22 w 1 s1
20 16
   

       ) جد معادلة القطع الزائد الذي مركزه نقطة الاصل ومحوره القاطع على محور الصادات وطول ٨(
5وحدات وبعده البؤري  ٤محوره المرافق  يساوي  2S.  

F

مركزه          



 

 

   
 

 فإنه صادي          محوره القاطع على محور الصادات  بما ان

2 F 4 F2   

5 5[ [2  2S S 

2 2 2 2 2h hx F [1 4 5     

2 2s w1
4 1

  

وحدات  ٧وطول محوره المرافق  يساوي ) جد معادلة القطع الزائد الذي مركزه نقطة الاصل ٩(
بالنقطة  القطع على محور الصادات ويمر  محوره المرافق  وينطبق 2 3.  

F

7 7
2

F F2   

2 2

2 2
w s1
F x

   

22 2
65 9 16 9 4 91 1 4949 49

4
xx x

       

2 2441 9 49
65 65

x x   

2 2w s1 49 441
4 65

   

  ) قطع زائد بعده البؤري يساوي مثلي البعد بين طرفي محوره المرافق جد اختلافه المركزي هـ .١٠( 

F

F4F2 [ [2  
2 2 2 2 2 2 2 2

3 h h h hF F3 F F4 F [       

  سيني



 

 

   
 

F22 [ i
F3 3 x  

 
  

) قطع مخروطي معادلته ١١(  4 w2 s w2 s   جد اختلافه المركزي

F

  4 w2 s w2 s   

2 2
2 2w s1 4 w4 s

1 4
     

المركز  00
22 4 xx    

21 1 FF   

2 2 2 2h[ 1 4 [ F [5      

[5 i
2 x

  

) قطع مخروطي معادلته ٢١(  18 w3 s w3 s   . جد احداثيات بؤرتيه  

F

  18 w3 s w3 s    

2 218 w9 s   

2 2w s1
2 18

 

المركز  00
21818 xx    

222 FF   

  سيني

  سيني



 

 

   
 

2 2 2 2h[ 2 18 [ F [20       

البؤرتين =  [ 00 

البؤرتين    0 020 20     

  

2ائد مودي على المماس لمنحنى القطع الز) جد معادلة المماس والع٣١( 21 w3 s4  عند 11.  

F

s4 w] w]0 w6 s8
w3 s] s]

    

4 L
3
  

  معادلة المماس 

   1 1s s L = w w  

   41 s = 1 w
3

   

  المماس العمودي على  معادلة

   1 1
1s s - = w w
L

  

   31 s - = 1 w
4

  

قطع زائد مركزه  ) ٤١(  00  2نات ويمس المستقيم  يعلى محور الستقعان وبؤرتاه s3 w =S 

عند النقطة  43 2S جد معادلته.  

F

مركزه   00 



 

 

   
 

2 2

2 2
w s1
F x

  

 43 2S  تحقق المعادلة 

2 2
16 121
F x

 ).....................................................١( 

2من معادلة المستقيم s3 w =S  3نستنتج ان ميل المماسS 

2 2
2 2 22 2 2

8 42 1 w w2 s23 3F 0 0
F F F

x2
x x x

          

2
2 2 2 2 2
4 8 12 16 124 1 1 1x
x x x x2 x

          

2 28 F 4 F2    

2 2w s1
8 4

 

  ) جد معادلة القطع الزائد الذي رأساه هما بؤرتاه القطع الناقص١٥(

 2 2144 w16 s9  وبؤرتاه هما رأسا هذا القطع

F

 القطع الناقص

2 2144 w16 s9  
2 2 2 2w s w16 s91 1
9 16 144 144

     

المركز  00
24 16 xx    

23 9 FF   

  سيني



 

 

   
 

2 2 2 29 167 h[ [ F [      

   xالمركز = الرأسين

الرأسين =  00x  رأساه 04  

البؤرتين =  00[  البؤرتين 07  

 زائدالقطع ال

الرأسين =  00x البؤرتين 04   

البؤرتين =  00[  رأساه 07  

2 2 2 23 7 16 hF F F [      

2 2w s1
9 7

  

تتحرك نقطة ) ٦١(  w s k  بحيث يتحدد موقعها بالمعادلتينi i s   ،

i i w  2S  حيث هـ زاوية متغيرة اثبت ان النقطة w s k . تتحرك على منحنى قطع زائد  

F

2 2 2i I I 2 i s i i s         
2I2 1 s )..............................................................١( 

2i i w i i w     4 2S 

2
2wi2 i2 w

2
    2...................).......................٢( 

 

2 2
2 2w w1 s 1 s

2 2
       قطع زائد 



 

 

   
 

k) اذا كانت المعادلتين  ٧١(  s  ،k w   k
2 2
       تحددان موقع الجسم

 w s h  على المنحنى في اللحظة ن ، جد معادلة المنحنى بدلالة س ، ص.  

F

2 2k s k s   )......................................١( 

2 2k w k w   )..................................٢(  

  )٢) ، (١من (

2 2

2 2

2 2 2 2

k s

k w

k k w s




  




 
 

2 21 w s 

2) اذا كان ٨١( 1i i يمثلان الاختلافين المركزيين للقطعين المخروطيين
2 2 2 2

2 2 2 2
s w w s1 1
g ; ; g

     2، اثبت ان 2
2 1

1 11
i i

   

F

2 2

2 2
w s1
; g

 

المركز  00
2 2g g xx    

2 2;; FF   

2 2 22 2 [ ; g [; g      

  سيني

  فكر في

  ئلك  



 

 

   
 

1

2
2 1

2 22 2
I I

gg
; g; g     

  

1

2

2

2 2
1
I

g
; g




).......................................................................١ (  

2 2

2 2
s w1
g ;

  

المركز  00
2 2; ; xx    

2 2g g FF   

2 2 22 2 [ ; g [; g      

2

2
2 2

2 22 2
I I

;;
; g; g      

2

2

2

2 2
; 1

I; g



).......................................................................٢( 

 

2 1

2 2

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2
; 1 1

I I
; g g
; g ; g ; g

   
  

 

2 2

2 1

1 11
I I

   

  

  صادي



 

 

   
 

2جد معادلة المماس لمنحنى القطع الزائد الذي معادلته  )١( 2w5 s9  عند النقطة 1.  

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  

جد البعد البؤري للقطع الذي معادلته  )٢(
2 2w s1
7 9

 .  

  الحل: 

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  

٥ 



 

 

   
 

5قطع  زائد اختلافه المركزي  )٣(
2

، واحد رأسيه النقطة   والبؤرة القريبة من هذا الرأس

هي   جد معادلته ؟  

  الحل :

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  

2) قطع زائد معادلته ٤( 2w8 w4 s18 s9   : جد كلا مما يلي لهذا القطع  

  (أ) احداثيات كلا من الرأسين .                       (ب) احداثيات كلا من البؤرتين  

  لاختلاف المركزي .(ج) طول المحور القاطع ومعادلته                     (د) ا

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................ 



 

 

   
 

) جد معادلة الدائرة التي تمر بمركز القطع الزائد الذي احداثيات بؤرتيه ٥(      وتمر

بالنقطة    ؟ويقع مركزها على محور الصادات  

  الحل:

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................

............................................................................................

............................................................................................
............................................................................................  



 

 

   
 

  

  

  السؤال الاول : من خلال الشكل المجار جد معادلة الدائرة ؟

  

  

  الحل :

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................  

  اذا علمت ان : جد معادلة الدائرة المرسومة جانبا السؤال الثاني

مساحة الجزء المظلل   8 32   

  الحل :

    

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................  

  

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 

 6 8

 00 

 

ايجاد معادلة القطوع المخروطية من 
 خلال الاشكال



 

 

   
 

  السؤال الثالث: جد معادلة الدائرة المرسومة جانبا حيث    

F]م : مركز الدائرة        8 Fx   

  الحل :

..................................................  

.................................................  

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................  

  

  السؤال الرابع: جد معادلة الدائرة المرسومة جانبا

10حيث :  Fx       م : مركز الدائرةوحدة طول  

  وحدة مساحة  ٦٠مساحة المستطبل = 

  الحل :

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................  

 00 x
 

 ب

 جـ

٤ 

 

 م

 أ

 ص

 س

 ب جـ

 د

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 

الابداع في الرياضيات  الاستاذ : عادل عواد 



 

 

   
 

  جد معادلة الدائرة المرسومة جانباالسؤال الخامس: 

8حيث : Fx           م : مركز الدائرة  

  وحدة مساحة  ١٢مساحة المثلث أ م ب = 

  الحل :

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
..................................................................................  

  

  السؤال السادس: جد معادلة الدائرة المرسومة جانبا

   ١٨حيث مساحة المربع أ ب جـ د =

  م : مركز الدائرة

  الحل :

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
.  

 ص

 م

 أ

 س

 ب

 س

 ص

 د ب

 أ

  ـج

 م

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 



 

 

   
 

  لة الدائرة الكبرى في الشكل المحاور دائرتان متحدتان في المركز وكانت معادالسؤال السابع: 

   2 29 1 w 3 s       جد معادلة الدائرة الصغرى علما بان  

  ٢سم 5مساحة المنطقة المظللة 

  الحل :

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
..................................................................................  

  

8) فيها  ٠،٠السؤال الثامن: دائرة مركزها (  5[F [x   

=60أ ، ب طرفا قطر الدائرة ،  I  جد معادلة الدائرة  

  الحل :

..............................................  

..............................................  

...............................................  

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................  

 أ

 هـ

 جـ

 ب

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 



 

 

   
 

gالسؤال التاسع: جد معادلة الدائرة المرسومة جانبا والتي تمس المحورين والمستقيم 


  

  الحل :

....................................................  

.....................................................  

................................................  

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
..................................................................................  

  السؤال العاشر: جد معادلة الدائرة المرسومة جانبا

8 c]             م : مركز الدائرة  

  الحل :

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................  

 ص

٣ 
 س

 ل

٤ 

١ 

 د

 ص

 س
٢ 

 و

 م

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 



 

 

   
 

  السؤال الحادي عشر: من خلال الشكل المجاور ، دائرتان متماثلتين ومتساويتان جد معادلتهما . 

  الحل :

.........................................  

.........................................  

........................................  

.........................................  

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
.............................................................................  

  من خلال الشكل المجاورالذي يمثل قطعا مكافئا اذا علمت :١٢السؤال 

8ان طول   Fx جد معادلته؟  

  الحل :

..........................................  

...........................................  

............................................  

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................  

 ص

 س
٢ 

١٤ 

 البؤرة

F 

 00
 

w 

s 

x 

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 



 

 

   
 

  من خلال الشكل المجاورالذي يمثل قطعا مكافئا النقطة: ١٣السؤال 

  و(س،ص) تتحرك على منحنى القطع بحيث يبقى المثلث  و م ن  

3قائم الزاوية في م وكان  c cL   فجد معادلته ؟؟  

  الحل :

.............................................  

...............................................  

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................  

  من خلال الشكل المجاورالذي يمثل قطعا مكافئا بؤرته ب ،: ١٤السؤال

  اذا علمت ان المثلث ب ع ل مثلث متطابق الاضلاع طول ضلعه  

  وحدة طول ، جد معادلته ؟ ٤٠

  الحل :

.............................................  

...............................................  

...................................................................................
...................................................................................

.................................................................................  

  

  البؤرة
c 

 00
 

w 

s 

L 

F 
s

  00
 

w
 

g 
 

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 



 

 

   
 

  : جد معادلة القطع المكافئ المرسوم جانبا  ١٥السؤال 

  الحل :

.............................................  

....................................  

......................................  

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

................................................................................... 

  علما ان مساحة المثلث  : جد معادلة القطع المكافئ المرسوم جانبا ١٦السؤال 

 18 [Fx  علما   ،وحدة مساحةLx Fx؟ 

  الحل :

..........................................  

..................................  

...................................  

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................
...................................................................................

...................................................................................  

s 60
 

w 

 الدليل 

 البؤرة

4 

F 

x 

L 

w 

s 
  البؤرة

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 

 الابداع في الرياضيات   الاستاذ : عادل عواد 


